
Der Kreistag 

des Landkreises Teltow-Fläming 

 

 
  

 

 
ANTRAG         3-0765/06-KT 
 
für die ö f f e n t l i c h e  Sitzung 

 
Kreistag 10.04.2006 

 
 
Einreicher: Fraktion SPD, Fraktion CDU, 

  Fraktion FDP/BB, Fraktion BV 
 
 
Betr.:  Antrag der Koalition zum Erhalt des Amtsgerichtes Zossen 
 
Beschlussvorschlag: 

 
Der Kreistag spricht sich für den Erhalt des Amtsgerichtes in Zossen aus und fordert den 
Landrat auf, umgehend mit der Brandenburgischen Landesregierung Gespräche 
aufzunehmen, um die Schließung des Amtsgerichtes in Zossen zu verhindern. 
 
Begründung: 
 

Die Landesregierung hat im Frühjahr 2005 dem Justizministerium den Auftrag erteilt, ein 
Konzept zur sachgerechten Reduzierung der Zahl der Amts- und Arbeitsgerichte vorzulegen. 
Im Oktober 2005 hat das Justizministerium der Landesregierung, dem Rechtsausschuss des 
Landtages und der Öffentlichkeit seine Vorschläge zur Reduzierung der Amtsgerichte 
vorgetragen. Demnach sollen die Amtsgerichte in Zossen und Luckenwalde miteinander 
fusionieren. Gerichtsstandort des neuen Amtsgerichtes soll demnach Luckenwalde werden. 
Mit der Vorlage des Konzeptes ist noch keine Entscheidung über die tatsächliche 
Zusammenlegung der Gerichte verbunden, so dass alle politischen Möglichkeiten zum Erhalt 
des Amtsgerichtes Zossen genutzt werden sollten. 
Mit der geplanten Schließung des Amtsgerichtes Zossen würde die Justiz im Landkreis 
Teltow-Fläming weiter ausgedünnt werden. Das Amtsgericht Zossen bearbeitet derzeit in 
erster Instanz Mahnsachen, Zivilprozesssachen, Strafsachen, Bußgeldsachen, 
Familiensachen sowie Betreuungs- und Nachlasssachen, Grundbuch- und 
Hinterlegungsverfahren und Zwangsvollstreckungen. Die Schließung des Amtsgerichtes 
wäre mit Nachteilen für die rechtssuchende Bevölkerung vor Ort verbunden. Gerade die 
Amtsgerichte werden in starkem Maße durch anwaltlich nicht vertretende Bürger aufgesucht. 
Deshalb spricht sich der Kreistag Teltow-Fläming für den Erhalt des Amtsgerichtes Zossen 
aus. 
 
Luckenwalde, den 03.04.2006 
 
 
gez. Uwe Krain gez. Wolfgang Paul 
Vorsitzender SPD-Fraktion  Vorsitzender der Fraktion FDP/BB 
 
 
gez. Danny Eichelbaum  gez. Holger Vogt 
Vorsitzender der CDU-Fraktion Vorsitzender der Fraktion BV 
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